

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések másképp állanak.
 A lap megjelenik minden oad-
 törtökön.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 ha a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Keziratok vissza nem adatnak.
 Kiadóhivatal: István-utca 9.
 ha a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési pénzek küldendők.
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

A III. osztályu kereseti adó.

Ujpest, június hó 19-én.

Máté evangylista jegyezte föl, hogy az álnok farizeusok, midőn Jézust meg akarták fogni, s a politikai hatósággal összeütközésbe akarták hozni, azt kérdezték tőle: „Kell-e a császárnak adót fizetnünk, avagy nem kell?”

Jézus pedig azt válaszolta a ravasz fizkóknak: „Adjátok meg a császárnak, ami a császáré és az Istennek, ami az Istené!”

E válasz rendkívüli polgárjogokat élvez azóta s különösen az első része: „Adjátok meg a császárnak, ami a császáré” annyira elhatalmosodott, hogy itt e földgömbön, ahol tulajdonképen minden az Istené, már alig adhatunk valamit az Istennek.

Igaz, hogy ma nem a császárnak, hanem az államnak fizetjük az adót. Jézus mondása tehát oda módosult: „Adjátok meg az államnak ami az államé!” de az is igaz, hogy ezzel a mondással sokkal többször köszöntenek reánk az adóvégrehajtók, mint azzal hogy: „Adjon Isten!”

Ennek pedig legnagyobb részt, mi magunk vagyunk az okai, a kik egyrészt társadalmi uton semmit sem akarunk létrehozni s mindent az államtól kívánunk, másrészt pedig semmivel sem törődünk s annyira közönyösek vagyunk még a saját zsebünk iránt is, hogy az ambiciozus adókiivető javaslat készítőket markolászhatnak ki belőle, a mennyi nekik tetszik.

Ki gondol például most Ujpesten arra, hogy még e hó folyamán, valószínűleg már a jövő héten tárgyalni

fogja községünkben az adókiivető bizottság a III. osztályu kereseti adót?

Ügyvéd, orvos, gyógyszerész, kereskedő, korcsmáros, hentes van itt községünkben talán több is mint kellene, de vajjon kinek jut eszébe egy értekezletre hívni össze a többieket s állást foglalni azon követelésekkel szemben, melyeket az adókiivető bizottságban a pénzügyi igazgatóság képviselője támasztani szokott?

Senkinek! Pedig hát az ügyvédek orvosok, kereskedők stb. önmaguk között tudják legjobban, kinek mennyi a jövedelme, kinek hogy megy az üzlete s ki mennyi adót fizethet!

Mért nem állapítják ezt meg maguk között, az eddigi adó figyelembe vételével csoportosan?

Hát tisztességesebb dolog ott az adókiivető bizottság előtt egymásra licitálni s azt mondani, X . . . nek annyi meg annyi jövedelme van, arra vessenek ki több adót és ne reám?!

Meggyőződésünk szerint sokkal tisztességesebb kölesönös öszinteséggel egymásközt tisztába hozni azt a kérdést, ki fizethet többet és ki fizethet kevesebbet, mint *denunciálni*; tisztességesebb már azért is, mert hiszen elvégre is az állam mi magunk vagyunk s a befizetett adó, a mi szellemi és anyagi javunkra, a mi élet-, vagyon- és jogbiztonságunkra fordítatik, igazságos dolog tehát, hogy akinek jobb keresete, több jövedelme van, többet adjon a saját javára.

Vajjon mikor fognak már az emberek legalább a saját érdekükben öszintén s igazságosan eljárni?

Vajjon meddig fogják az adózó polgárok öszintességüknek s igazságérzetüknek a hiányával, az adókiivető bizottság előadóját abban a kellemes bölcsőben ringatni, amelyben kiváltságos jogokat élvez, s ez élvezetnél fogva az adó javaslatait minden adókiivetéskor s mindenkiel szemben emelni kénytelen?

Mintán e kérdésre nehezen fogjuk egyhamar megkapni a választ: ennek következtében csak arra figyelmeztetjük azon polgártársainkat, kik a III. osztályu kereseti adó terheit viselik, hogy a pénzügyi kormány képviselője, az adókiivető bizottság előadója, *ez alkalommal is általános adóemelést tervez* s így ha már nem tartottak s nem tarthatnak az egyes csoportok, ügyvédek, orvosok, kereskedők stb. értekezleteket, ha nem küldenek olyan bizalmi férfiakat az adókiivető bizottságba, kik az üzleti, kereseti viszonyokat alaposan ismerik: legalább menjenek el *személyesen az adókiivető bizottság tárgyalásaira* s ne bízzák ügyüket arra az adótisztviselőre, aki tisztán privát keresetének a gyarapítása czéljából azzal kecsgetteti őket, hogy fellebbezés útján majd leszállítja az adójukat.

A felemelés sokszor 50—100 százalékos, a leszállítás pedig rendesen semmi vagy csak egynehány forint s ezt is zsebre vágja a fellebbezés készítője.

Az adókiivető bizottságnak azon tagjait pedig, kiket a községi képviselőtestület kiküldött és a község előjáróságát arra kérjük, hogy a pénzügyi igazgatóság kiküldöttjével, illetőleg az adókiivető bizottság előadójával szemben a

Rosa nyelvek.

— Elbeszélés. —

3.

Írta: Brankovics György
(Folytatás.)

— Kedves öcsém, ha eltitkolod előttük, nagyot vétkezel ellenük. A házastársak között nem szabad titoknak léteznie, nem különösen ilyen sötétnek. A vallomás keserű kötelesség, ám hidd el, magad leszel a legboldogabb ha egyszerű üléstől rajta. E vallomás ártalmadra nem lehet. Se Kék ur, se leánya előtt ezzel személyes értéked nem csökken, ellenkezőleg emelkedni fog. Én édes Istenem, hiszen egy éretlen fizkó voltál akkor.

— Borzasztó! nyugte Ferencz, ez az árnyék egész életemen át üldözni fog.

— Nem fog üldözni, ha leráztad magadról. Akarod, hogy erről is én beszéljek Kékkel?

— Semmi esetre sem! — mondá Ferencz határozott hangon.

Én követtem el a bűnt, nekem kell a következményeket viselnem. Holnap délben meghallom az ítéletemet. Bár csak már kiürítettem volna a keserű poharat.

— Inkább édes les, mint keserű. Légy okos és bátor, egy kis kellemetlenség úgy is lesz még háztartó nőddel, ha majd eljegyzésedet közlöd vele.

— Oh, micsoda esekélyesség ez, a leteendő vallomáshoz képest.

— No, no! — mondá kétkedő hangon a kántor — a bős állatot könnyebb lecsendesíteni, mint a fekete véri asszonyt.

S bizony-bizony, nagyon igaza volt, özv. Keleti Mária kebelében már is dult a vihar. Midőn vasárnap reggeli hét órákor a reggeli miséről hazafelé sietett s a főuton Pataki fűszerkereskedő boltja előtt elhaladt, a derék uri ember a következő szavakkal állította meg:

— Már az Isten házából jövünk, Keletiné asszony?

— Hétköznap úgy se igen mehetek a templomba, válaszolá az özvegy.

— Persze, persze, sok a dolog, jól megy az üzlet, nagy a forgalom.

No de majd másképp lesz ezután. Dombur már nagyon sokat foglalkozik a nősülés gondolatával s mihelyt fiatal asszony lesz a háznál, ön mindennap elmehet misét hallgatni.

— Igaza van, — mondá minden erejét összeszedve az özvegy — sokáig már nem tarthat így ez az állapot.

— Nagy szerencséje van annak a Ferencznek! — Folytatá Pataki — előbb meggazdagodik Amerikában s azután olyan leányra veti a szemét, aki ezüst kanalat hozott a világra a szájában.

— Ilyenek az üzletemberek, pénzt keresnek a pénzhez.

— Az öreg Kék pedig eleget gyűjtött negyven év alatt.

Katieza leánya, a legjobb parti Gyarmaton.

A Katieza név olyan kemény ütést gyakorolt özvegy Keleti Mária szívére, hogy az rögtön megszűnt dobogni, de összeszedte minden erejét s odavetőleg mondá:



Ifju leánynak.

(D. H. Emlékkönyvébe.)

Boldogságtól sugárlak arezod,
 Nem ismered az élet harezot.
 A szenvedély nem vívja leked,
 Mosolyg a nyílt égbolt feletted.
 Neked mosolyg a rózsá és liljom
 — Tündéerkerted sokáig nyiljon!

Rózsás ujjad ne érje tüske!
 Ne égessen a kinok üszke.
 A rózsá, a liljom illat
 Most még szelid álomba ringat.
 A fájdalom, miként a láva,
 Szendergő szived föl ne rázza!

Szeress, remélj, és hinni tudva,
 Legyen virágos élted utja!
 Ha bánat ér és leked görnyed.
 Enyhülésre legyen könnyed:
 Mint a virág, ha harmat éri,
 Űdül, virít s az eget nézi.

Péterfi Gyula.

legerélyesebben védjék meg az adózó polgárok jogait.

Ujpesten ugyanis, ha tekintetbe vesszük az üzleti, a kereseti s a lakbérleti viszonyokat, az adóemelés a lehetetlenségek közé tartozik.

Az adókiadó bizottság tagjainak s a bizalmi férfiaknak is joguk van minden tételnél felszólalni s meghallgatást kérni.

Téves felfogás az, hogy a pénzügyi igazgatóság kiküldöttje mindenható s az adókiadó bizottság tagjai s a bizalmi férfiak csak akkor szólhatnak, ha kérdést kegyeskedik hozzájuk intézni.

Bizonyítja ezt a győri eset is.

Győr városában ugyanis, miután az előadó pénzügyi titkár hatalmaskodott s maga számára kiváltságos jogokat igényelt, az adókiadó bizottság elnöke a tárgyalást felfüggesztette s a pénzügyi igazgatótól új előadót kért.

Hasonló eset ugyan még nem fordult elő ebben a közönyös emberek által lakott országban, de miért ne fordulhatna elő ezután!

S miért ne fordulhatna elő különösen Ujpesten ahol az állami terheken kívül az összes községi, kulturális és emberbaráti terheket 4500 adózó polgár viseli!

A III. osztályu kereseti adó tárgyalása alkalmából tehát igazságot, s erélyes védelmet kérünk az adókiadó bizottság tagjaitól s az előjáráságtól, első sorban azonban arra kérjük az illető adózó polgárokat, hogy személyesen is érdeklődjenek az adókiadó bizottság tárgyalásai iránt.

Tóth József ünneplése.

Pestvármegye közgyűlési termében f. hó 14-én ünnepelte a vármegyének mintegy másfélszáz tanítója és tanítónője 25. évén át való vezérének, *Tóth József* kir. tanfelügyelőnek jubileumát. A diszgyűlést *Benitzky* Ferencz főispán vezette s jelen voltak a válás- és közoktatásügyi miniszter képviselőjében: *Halász* Ferencz osztálytanácsos, a közoktatásügyi miniszterium részéről: *Dr. Morlin* Emil. *Kacsorics* Mihály osztálytanácsos.

— Még ez csak szóbeszéd-fia és semmi egyéb!

— Hát bizonyosnak, nem bizonyos, de meglátás hogy azzá lesz. Nagyon sokszor megfordul *Ferencz* ur a Kék nyomdájában, még pedig olyan ügyekkel, amelyeket az inasa is elvégezhetne. Ha nekem kellett volna válaszolni, bizony nem szaladtam volna a hetilap kiadóhivatalába.

A pillantás, melylyel *Pataki* az utóbbi szavait kísérette, olyan világos volt, hogy özvegy *Keletiné* jónapot kívánt s úgy elsieltett mint-ha puskából lőtték volna ki.

A csapást kibírta. A csalódás, elkeseredést szült fájdalom helyett kebelében *Annyira* bele élte magát abba a gondolatba, hogy *Ferencz* nevéje lesz, hogy a legkisebb barátságos szónak nagy fontosságot tulajdonított s most rászedéssel vádolta önmagában *Ferencz*et.

A szürke szemek gonosz vonása egyszerre kiélesedett s bosszúra gondolt. Lényének jó tulajdonságai háttérbe szorultak, nem gondolt arra, hogy egy hajszálnyit sem formálhat rokonára, csak gyűlölte őt és a leányt, aki boldogságától megfosztotta. Keskeny ajkait harapdálva nézett *Ferencz* után midőn az dél felé ünnepiessen kiöltözve eltávozott hazulról.

A kérő csakhamar tisztába jött *Kék* papával, a ki örömmel ígérte oda leánya kezét, ha a szívet megnyerte.

— Mielőtt *Katicza* kisasszonyhoz ez irányban kérdést intéznék — szólla *Domby* *Ferencz*, homlokáról a verejték csöppeket letörölve — kötelességem a multamat is feltárni.

sok, *Makkay* Béla miniszteri titkár, *Mosdósy* *Imre*, *Körösy* *Henrik* tanfelügyelők, *Grézló* *János*, *Gönczy* *Ferencz* segédtanfelügyelők, a megye részéről: *Benitzky* *Lajos* alispán, *Fazekas* *Ágoston* főjegyző, továbbá *Wolfner* *Tivadár* országgyűlési képviselő, *Csávolszky* *József* címzetes püspök, *Walter* *Gyula* kanonok, *Illek* *Vinceze* esperes, *Mády* *Lajos* esperes, *Ujpest* előjárósága részéről: *Lindt* *János* bíró és *Zsoldos* *János* főjegyző; a tanítók részéről: *dr. Kiss* *Áron*, *Csepreghy* *Endre*, *Peres* *Sándor* tanítóképezdei igazgatók, *Robn* *József* képezdei tanár; a tanítók árváinak gyámtyja, *Péterffy* *Sándor* kir. tanácsos nyug. tanítóképezdei tanár, *Lakits* *Vendel*, *Wehner* *Gyula*, *Sajó* *Sándor* székesfővárosi igazgató, s végül megszámlálhatatlan sokaságban a tanítók, tanítónők, iskolaszéki, gondnoksági elnökök s tanügy barátok.

Miután a diszgyűlés elnöke egy rövid beszéddel elfoglalta helyét, öt tagu küldöttség ment az ünnepeltért, a kit *Benitzky* főispán beszéddel üdvözölt, köszöntvén benne nemesak a megyének, de az egész ország iskolaügyének veterán harcosát. A üdvözlést követte a diszszónoknak, *Szentgyörgyi* *Károly* igazgató-tanítónak beszéde. Megrajzolta az ünnepeltnek negyedszázados munkásságát s átnyújtotta a díszes nagy albumot, a melyet a megye minden egyes tanítója és az ország legkiválóbb tanítói aláírtak. Mélyen meghatva válaszolt *Tóth* *József* tanfelügyelő. A mit tett ugymond, azt csak munkatársai segítségével vihette végre. Befejezve azonban még a munka nincs. A fővárost még mindig oly terület veszi körül, ahol az iskola még nem fejthette ki teljes erejét. Óvatosan kellett e téren dolgozni, ugymond, nehogy a lebontandó sziklatömeg maga alá temesse a nemzet napszámosát és nehogy a megvívandó vár ellenséget lánson az érette küzdőkben.

Tóth *József* beszéde után *Halász* *Ferencz* osztálytanácsos a kultuszminiszter nevében üdvözölte a jubiléumot, átnyújtván az ünnepeltnek a miniszter üdvözlő levelét, mely a következőleg hangzott:

Nagyságos *Tóth* *József* kir. tanácsos Úrnak, Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye kir. tanfelügyelőjének.

„Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye nép-

oktatás ügyének élén Nagyságod 25 év óta odaadással, buzgalommal és sikeresen munkálkodik. Ezen idő alatt nemesak a népoktatásügy vezetésének súlyos felelősséggel járó és egész férfi minden erejét igénylő munkáját végezte eredménynyel és lelkiismeretességgel, hanem az ügyet nagyhatású társadalmi tevékenységével segítette és előbbre vitte.

Ez okból midőn Nagyságod negyedszázados pestmegyei kir. tanfelügyelői munkásságának évfordulóját ünnepli, indítatva érzem magamat, hogy hosszú és eredményes munkásságáért elismerésemet s egyuttal azon óhajomat nyilvánítsam, hogy további munkásságát az eddigiekhez hasonló siker koronázza.

Budapest, 1902. június hó 9-én.

Wlassics.

A levél felolvasása után a többi üdvözlés következett.

Pestvármegye nevében *Benitzky* *Lajos* alispán, *Kecskemét* város nevében *Szabó* *József*, a váci püspök nevében *Csávolszky* címzetes püspök, a duna-melléki református egyházkerület nevében *Petri* *Elek* dr., a pestvármegyei tanító-egyesület nevében *Földes* *Károly* elnök, a tanítók országos bizottsága nevében *Lakits* *Vendel*, az állami tanítók országos egyesülete nevében *Kozma* *László*, a tanítók árvaháza nevében *Robn* *József*, az országos zsidó tanító-egyesület nevében *Csajághy* *Béla* üdvözölte az ünnepeltet, a ki minden üdvözlésre külön-külön válaszolt. Üdvözölték ezután még a jubiléumt: az Eötvös-alap, a kisdénevelők országos egyesülete, a kecskeméti országos tanítói árvaház, a rabsegítő-egyesület, a tanítóképezők egyesülete, a polgári iskolák egyesülete, a gondnokságok küldöttségei, a községi és felekezeti iskolaszékek. A pestmegyei egyesület az ünnepelt nevére négyezer koronás alapítványt tett.

Az ünnepelthez, a diszgyűlés alatt 90 üdvözlő távirat és 67 üdvözlőlevél érkezett. Nevezetesen *Láng* *Lajos* keresk. miniszter-től, *Várossy* *Gyula* székesfehérvári püspöktől, *Berzeviczy* *Albert*től, *dr. Axamethy* *Lajos*, *Molnár* *Viktor* min. tanácsosoktól, *Neményi* *Imre*, *Moessary* *Béla* min. oszt. tanácsosoktól, *dr. Babó* *Mihály*, *Rakovszky* *István* és *Luppa* *Péter* országgy. képviselők-

— Van *Kék* ur, az ő segítségével vitorláztam Amerikába.

— Jó, — mondá a nyomdász — érzékenyebb becsületérzéssel, mint az *Ön* nagybátyja — akit én nagyra becsülök, nekem se kell bírn. Én tehát ide hívom *Katiczát*, közöljön vele annyit, amennyit szükségesnek tart.

Katicza szerette *Domby* *Ferencz*et s pirulva és remegő ajakkal bár, de igent mondott s azután is, midőn *Ferencz* megismételte vallomását, csak néhány perczig ingadozott. Nagy szemének fényes tekintetét rá irányította az előtte álló sápadt férfiúra s nyugodtan kérdezé:

— Miként követte el e szerenésetlen tettet?

— A pénzt már az üzlet bezárása után vettem át, a bankház részére egy felüktől, s így zsebemben maradt másnap reggelig, amidőn át kellett volna adnom a főnöknek. Este azonban egy könnyelmű társaságba keveredtem s az egész összeget eljártottam, Nagybátyám bizonyára megmentett volna a fogság büntetésétől, de én hallgattam s bűnhődtem.

— S biztosíthat arról, hogy becsületét azon nap óta semmivel sem szennyezte be?

— Isten a tanum, hogy biztosíthatom!

— Jól van, *Domby* ur, hiszek önnek. Itt a kezem. Menyasszonya vagyok. Isten legyen velünk.

Igy jegyezte el magát egymásnak, két derék ember, életboldogságukat az igazságra, őszinteségre s kölcsönös bizalomra építvén, a viharok nem is ingathatták azt meg soha.

— Ugyan kérem, *Domby* ur — mondá *Kék* nevetve — hiszen én azt igen jól ismerem. Emlékszik arra, mikor a körtefámról lehuztam? Haszontalan fieszkó volt, de most derék ember, spongyát a multra.

— Nem apró esinyekről van itt szó — folytatá *Ferencz* — hanem komolyabb dologról. Multamon egy olyan sötét pont van, amelyet nem lehet egyszerűen lemosni.

Kék ur nyugtalankodni kezdett.

Talán meggyilkolt valakit az Ujvilágban?

— Azt nem tevém, de tizenkilenc éves koromban elsikkasztottam főnökömnek háromszáz koronáját s ezért hat heti fogságot szenvedtem.

Domby *Ferencz* nagyott lélegzett s esodálatosan megkönnyebbült. Az öreg *Kék* azonban némán ült székében. A vallomás nagyon kellemetlenül érintete, s oly zavarban volt, hogy nem tudta mit feleljen. Kikosarazza a gazdag vót azért, mert az husz év előtt, éretlen korában, becselenséget követett el? Ha azonban napfényre jön, hogy az ő veje sikkasztott, nem fog-e az egész város ujjal rámutatni?

Homlokát dörzsölgette, füle tövét vakargatta és — hallgatott.

— Látom *Kék* ur — szóla ülőhelyéről felemelkedve *Ferencz*, — hogy nem képes erre a foltra „spongyát” tenni. Felfogom helyzetét s csak arra kérem, hogy vallomásomat titokban kegyeskedjék tartani.

Kék ur felugrott helyéről, visszanyomta székébe *Ferencz*et s élénken kérdezé:

— Van erről nagybátyjának, *Domby* kántornak tudomása?

tól, Gyertyánffy István képezdei igazgatótól, Szuppán Vilmos keresk. akad. igazgatótól, számos tanfelügyelőtől, községi előljáróság-tól, tanító-egyesülettől és tantestülettől, iskolaszéki gondnokságtól, tanító, óvónő s tan-ügybarát és tisztelőjétől.

H I R E K.

— **Hivatalos vizsgálat.** Ivánka Pál főszolgabíró f. hó 16-án váratlanul megjelent Ujpesti község-házánál s hivatalos vizsgálatot tartott és úgy a pénztárban, mint az ügykezelésben a legnagyobb rendet találta, aminek következtében a *legteljesebb elismerését nyilatkoztatta* úgy az előljáróság vezetőjének Zsoldos János főjegyzőnek mint az egyes előadóknak.

— **Az ujpesti ipartestületi betegsegélyző pénztárnál** az 1894. 1895. és 1896-ik években elkövetett sikkasztások miatt a kereskedelemügyi minisztérium, a fokozatos felelősség elvénél fogva, az akkori igazgatóság és felügyelő bizottság tagjait kívánja felelősségre vonni s őket akarja a számvéőleg megállapított 3832 koronát a számvéőleg megállapított összeg megtérítésére kötelezni. Az összeg megtérítését magában foglaló nyilatkozat kivételével Vácz járás főszolgabírójára a község Előljáróságát bízta meg s az Előljáróság az illető igazgatósági és felügyelő bizottsági tagokat, összesen 54-et, f. évi június hó 20-kára hívta meg. Hogy a meghívottak vállalkoznak-e egyenkint is a körülbelül 74 korona megfizetésére vagy nem, azt mi nem tudjuk, de úgy hisszük hogy a fokozatos felelősség elvét ez esetben nem igen lehet alkalmazni, mert a betegsegélyző pénztárnak alapszabályai az *anyagilag felelőséget*, a teendőket ingyen teljesítő igazgatóság s felügyelő bizottság tagjaira nézve *nem mondják ki*, és mert a legnagyobb hibát maga a kereskedelemügyi minisztérium követte el akkor, amidőn ő esztendeig halasztotta az ügy végleges elintézését s magát a sikkasztót se erkölcsi, se anyagi felelősségre nem vonta, hanem hagyta az árnyékvilágból nyugodtan és becsületesen kimulni.

— **Katonaszállásolás Ujpesten.** F. hó 18-án 12 tiszt és 375 utász érkezett Ujpestre s a Váci-úton és a környékén szállásoltatott el. A katonák érkezése és elszállásolása nagy feltűnést keltett községünkben, mert hát a katonaszállásolás fehér holló számba megy nálunk. Sajnos, ez alkalommal is csak egy napig maradtak itt az utászok, mert esütőtökön délelőtt 3 óra alatt hidat vevén a gyakorló sereg számára a Dunán feladatukat befejezték. Az utászok érdekes munkájában sokan gyönyörködtek.

— **Az utcák rendezése.** A Károlyi-utczának kövezéséhez már hozzáfogtak s így az

Atila- és Beniczky-utca szakaszaira is rákerül nemsokára a sor. Ez alkalommal örömmel emeljük ki, hogy az azelőtt csaknem járhatatlan Váci-ut és Dunasor, a mellék Wolfner és Kinizsi-utczával együtt, a kövezés és nivellirozás után már, kifogástalan állapotban van. Sajnos, hogy a Váci-ut jobboldalán lévő háztulajdonosok az általuk elfoglalt közterületeket nem hajlandók visszaadni, úgy hogy sokhelyen csak a járda szegély köve van elhelyezve, a járda maga azonban már a kerítésen túl van. Reméljük azonban, hogy Előljáróságunk rövid idő múlva vissza fogja, ha másként nem, hát törvényes uton, a közterületet szerezni.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Vándor Ignác ujpesti járásbírói irodaségét tisztet irodatiszté nevezte ki.

— **Az ujpesti ágos. hitv. Evangélikus egyház** javára július hó 5-én rendezendő tanzmulatságra a meghívók e napokban küldtek szét, a ki tévedésből nem kapott volna meghívót, szíveskedjék ez iránt az Evangélikus lelkesítő hivatalhoz fordulni.

— **Az ujpesti Zeneművelő Egyesület (Conservatorium) nyári tanzmulatsága,** dacára az essős, szeles és hideg időjárásnak elég jól sikerült f. hó 14-én a rákospalotai parkvendéglő helyiségeiben, melyek közül csak az épületben lévő terem használhatták a mulató és tánczó párok, amelyek nem törődve az idő zordságával vidám hangulattal s kitartó jó kedvvel lejtették végig az éjjelt. Reméljük az anyagi siker — jobb az erkölcsinél, mert az időjárás nem befolyásolhatta azt a buzgóságot, melyet a jegyek eladása körül kifejtettek.

— **Szerencsés operáció.** Gránitz Rezső községi végrehajtó esontrepedést szenvedett néhány hét előtt s ennek következtében a Vörös Kereszt-kórházba került, ahol balkezét levágták. Az operáció sikerült s a beteg elég jól érzé magát.

— **Névmagyarosítás.** Neufeld József ujpesti lakos, a belügyminiszter engedelmével Nádas-ra magyarosította a nevét.

— **Halálozás.** Dr. Décsi Lipót egyetemes orvostudor f. é. június hó 15-én életének 50-ik évében, hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. Az elhunyt hült tetemeit f. hó 17-én d. u. 4 órakor nagy részvéttel kísérték ki az ujpesti izr. temetőbe. Elhunytát özv. *Deutsch* Jakabné mint anya, dr. Décsi Lipótné szül. *Hölvári* Eugénia mint feleség, Décsi Vera és Blanka mint gyermekek siratják.

— **Esküvő.** Hádl Hugó ujpesti lakos f. hó 29-én tartja esküvőjét Kiskunhalason, Spitz Juliska kisasszonnyal, Spitz Mór Kiskunhalasi nagykereskedő leányával.

— **Kedélyes estély.** Az „Ujpesti Dalkör” f. évi június hó 22-én tartandó kedélyes es-

télyének, melyet már lapunk mult számában jelezünk, következő a műsora: 1. *Dalár élet induló.* Becker F.-től. Előadja: a *Dalkör*. 2. *Régi nóta.* Lányi E.-től. Előadja: a *Dalkör*. 3. *Magánének.* * * * Előadja: *Reichert R.* ur. 4. *Csendes éj* Storeh N.-től. Előadja: a *Dalkör*. 5. *Magánének.* * * * Előadja: *Nánássy Géza* ur. 6. *Egyveleg* Tisza Aladártól. Előadja: a *Dalkör*. 7. *Magánének.* * * * Előadja: *Zelinka F.* ur. 8. *Magánének.* * * * Előadja: *Nánássy Géza* ur. 9. *Alföldi legény.* Huber Károlytól. Előadja: a *Dalkör*. Az énekkarokat Vigh Károly karnagy vezényeli. Kezdeté 8 órakor. A belépti jegyül szolgáló műsor ára 30 fillér. Jó ételek és italokról *Blitzner Károly* vendéglős gondoskodik, aki az alkalommal kerti helyiségét fényesen kivilágítja. Az „Ujpesti Dalkör” mulatságai oly jó hírnévnek örvendenek, hogy a közönség bizonyára ez alkalommal is nagyszámban fogja a kedélyes estét végig élvezni. Vendégek szívesen láttatnak.

— **Ujpesti község előljárósága** 21912/1902. sz. a. következő hirdetményt boesájtotta közre: Hirdetmény. A III. osztályu kereset-adóra vonatkozó s az 1902-1904. évi adóki-vetési időszakra készített kiszámítási javaslatokat tartalmazó kivetési lajstromok az 1883. évi XLIV. t. cz. 18 §. értelmében a község-házánál (I. em. ajtó 27.) 1902. évi június hó-ától 8 napra közszemlére kitétet-tek. A közszemlére kitétt javaslatok hivatalos órán belül mindenki által megtekinthetők, úgy saját valamint másokat illető javaslatokra nézve a netáni észrevételek mindenki által megtekinthetők. Ujpest, 1902. é. június hó 18-án. A községi előljáróság.

— **Társas-kirándulás.** Az „Ujpesti Köz-művelődési Kör” folyó hó 22-én társas-kirándulást rendez Esztergomba és Kovács-Patakra. A kirándulók két csoportban indulnak. Az *első csoport:* reggel 6 óra 30 perczkor gyülekezik az Ujpest—Angyalföldi pályaudvaron s indul 7 órakor Esztergomba, ahol 9 órakor érkezik meg s villásreggeli után a nevezetességeket tekinti meg. Egy órakor társas-ebéd készül s 3 órakor esavargózósan Kovács-Patakra indul, ahol 3 óra 30 perczkor érkezik meg. A *második csoport:* délután 1 óra 30 perczkor a Rákospalotai pályaudvaron gyülekezik s indul 2 óra 15 perczkor Kovács-Patakra, ahol 3 óra 47 perczkor esatlakozik az első csoporthoz s azzal együtt mulatja el a délutánt. A mulatság változatosságáról, jó konyha és olcsó ellátásról a rendező-bizottság gondoskodik. Költségek: Első csoport vonat oda és vissza, esavargózós és ebéd összesen 5 korona 50 fillér. Második csoport menettérti-jegy 2 korona. Résztvevők bezárólag június 20-ig jelentkezhetnek. Vendégek is szívesen láttatnak.

— **Az ujpesti siketnémák évzáró vizsgája** f. é. június hó 30-án d. e. 9 órakor a siketnémák iskolájában (Árpád-ut 53. sz.) tartatik meg. Kiket a lét e szerencsétleneinek kiművelése és haladása érdekel, azokat szívesen látja *Feldmann Arnold*, a siketnémák tanítója.

— **Az Árpád-uti áll. iskola vizsgálatainak sorrendje.** Június 23-án d. e. fél 9-től fél 11-ig a II. a. fiuosztály. 23-án d. u. 2—4-ig a róm. kath. I., II. oszt. és az ev. ref. tanulók hittanból. 23-án d. u. 4—6-ig a róm. kath. III., IV. oszt. tanulók hittanból. Június 24-én d. e. 8—10-ig ág. evang., izraelita I., II. és 10—12-ig ugyanazon vallásfelekezettű III., IV. osztályu tanulók hittanból. Június 24-én d. u. 4—5-ig a III., IV. oszt. tanulók tornából. Június 25-én d. e. 8—10-ig I. a. l., 10—12-ig I. a. f., d. u. 2—4-ig I. b. l., 4—6-ig I. b. f. Június 26-án d. e. 8—10-ig II. a. l., 10—12-ig II. b. f., d. u. 2—4-ig II. b. l. Június 27-én d. e. 8—11-ig III. l., d. u. 2—5-ig IV. l. Június 28-án d. e. 8—11-ig III. f., d. u. 2—5-ig IV. f. osztályok osztályvizsgálatai. A záróvizsgákra az iskolai hatóságokat, szülöket, érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja *Józsa Dániel* igazgató. — **Az Ujpesti István-téri áll. elemi iskola** növendékeinek 1901—1902. tanévi vizsgálatai a következő sorrendben fognak megtartatni: Június hó 21-én reggel 8—10-ig tornavizsga. Június 23-án reggel 8—10-ig II. a. leányoszt. vizsgája. Június 24-én reggel a róm. kath. tanulók hittan vizsgái. Június hó 24-én reggel 8—9-ig I. II. leányoszt. 9—10-ig III. a. és b. leányosztály. 10—11-ig IV. leányosztály. 11—12-ig V. VI. leányosztály. Június hó 24-én délután 2—3-ig I., II. fiuosztály vizs-

III.

— Mari, — szóla Dombó Ferencz a terített asztalhoz ülve, — szerencsét kívánhat nekem.

— Kívánok! — válaszolá özvegy Keletiné az arcát elfordítva, hogy szemének vilámlát Ferencz ne lássa.

— Azt mondják nagyon derék leány a Katicza!

— Hogyan? menyasszonyomnak már a nevét is tudja?

— Akinek füle és szeme van: az sokat lát és sokat hall. Mikor kell a házat elhagynom?

— En örökké lekötöleztetije vagyok Önnek, hogy háztartásomat oly rendkívüli odaadással vezette s így nem szeretem ha távozásról beszél.

— És mégis úgy van. Mielőtt a fiatal asszony bevonul, nekem el kell távoznom. Mikor lesz az esküvő?

— A nap még nincs meghatározva!

— Ha meglesz, szíveskedjék velem tudatni, hogy hely után nézhessek.

— On itt maradhat nálam Mária addig, ameddig Önnek tetszik. Innen senki sem fogja elzavarni.

— Nem ismer engem Ferencz, ha azt hiszi, hogy én felesége bevonulása után is a házában maradhatok. Ez lehetetlen. En az esküvő napján távozzom!

Keletiné e szavak után ott hagyta a terített asztalt, az ebédet s kiment a szobából. Ferencz pedig megnyugodott abban a gondolatban, hogy megtette vele szemben a kötelességét, eselekedjék tetszése szerint.

— És az özvegy eselekedett is. Nem volt többé szüksége alakoskodni, egyszerre kimutatta mind a harminezkét fogának a fehérét. Inasnak, szolgálónak nem volt ezután nyugta a háznál se éjjel, se nappal, sőt még Dombó is kénytelen volt hébe-korba olyan megjegyzéseket zsebre vágni, amelyeket más körülmények között el nem tűrt volna.

Az esküvőt végre hat hétre kitűzték. Mária azonban nem nézett hely után s azt mondá, hogy visszamegy nővérehez. Ebből azonban egy szó sem volt igaz, s a dolog úgy állt, hogy Pataky kereskedő, aki legjobban haragudott Dombóra, egy napon levelet írt özvegy Keleti Máriaának, amelyben arra kérte őt, hogy vegye át az ő háztartásának a nevelését s ha erre hajlandó, legyen szíves látogassa meg őt a legközelebbi esteli óráiban, miután ő Dombó házában nem keresheti fel.

És Mária, másnap, midőn Ferencz menyasszonyát ment meglátogatni, eleget tett Pataky kívánságának.

— Köszönöm, hogy eljött — mondá Pataky, látogatóját az irodába vezetve. — Alig mertem remélni...

— Miért nem? vágott közbe az özvegy. hiszen ez tisztán üzleti ügy.

— Igen, igen, de mégis azt hittem, hogy Dombó rokonának kellemetlen leend egy versenytárhoz menni.

— Egyáltalában nem, ami rokonságunk nagyon távoli — s elvégre is mindenki önmagához áll legközelebb.

(Folytatás köv.)

gái. 3—4-ig III., IV. fiuoszt. vizsgái. 4—5-ig V., VI. fiuoszt. vizsgái. Junius 24-én d. e. 8—9-ig ref. tanulók hittan. vizsgái. 8—10-ig az evang. tanulóknak I., II. fiu- és leányoszt. 10—12-ig a III., IV., V., IV. fiu- és leányoszt. hittan vizsgái. Junius 24-én d. e. 8—12-ig az izr. tan. hittan vizsgái. Junius 25-én d. e. 8—10-ig I. a., II. b., 8—11-ig III. a. és b., 26-án 8—10-ig I. b., 8—11-ig IV., V. VI. leányosztályok vizsgái. Junius 27-én d. e. 8—10-ig I., II., 8—11-ig III., 28-án 8—11-ig IV., V., VI. fiuosztályok vizsgái. Junius 30-án hálaadó isteni tisztelet és bizonyítványok kiosztása.

— **A Danubius Daloskör** f. é. junius hó 15-én a Római fürdőben rendezett hangversenye és nyári ünnepélye rendkívül sikerült. A kör tagjain és családjaik kívül nagyszámú közönség gyönyörködött a Dalkör igazán szép énekében s a délutáni program látványosságáiban és változatos mulatságai-ban, amelyeknek táncz és tűzijáték képezte a koronáját.

— **Rákospalota gyászja.** Nagy veszteség érte a szomszéd Rákospalota községét. A könyörtelen halál f. hó 18-án elragadta az élők sorából egyik derék és buzgó jegyzőjét: *Veszelooszky Bédát*. Veszelooszky még csak 33 éves volt s munkaerőjét és szép tehetségeit még csak ezután érvényesíthette volna. Temetése folyó hó 20-án d. u. 5 órakor lesz.

— **Vizsgálati hangverseny.** Az ujbpesti zeneművelő-egyesület (Conservatorium) f. é. junius hó 22-én rendezti vizsgálati hangversenyét, melynek következő a műsora: 1. a) *Régi és újabb magyar Mária-énekek.* b) *Danza.* 1. Sie schläft. 2. Tánccsal. Előadja: *a növekedéskor.* (Tanár György M.) 2. *Singellée.* Fantasié pastorale. Hegedűn előadja: *Bergsmann Imre.* (III. oszt.) (Tanár Seymann E.) 3. *Moszkorszky.* Lob Waltz. Zongorán előadja: *Weigl Etel.* (IV. osztály.) (Tanár Erkel J.) 4. a) *Habay.* Csárdajelenet. b) *Wieniawszky.* Kujawiak. Hegedűn előadja: *Solarez Oszkár.* (V. oszt.) (Tanár Seymann E.) 5. *Chopin.* Impromptu As dur. Zongorán előadja: *Adams Mariska.* (VI. a. oszt.) (Tanár Erkel J.) 6. *Mozart.* Vonósnégyes G. dur. I. és II. tétel. Előadják: I. hegedűn *Solarez Oszkár* (V. oszt.) II. hegedűn *Róna József.* (V. oszt.) mély hegedűn ** * * gordonkán Solarez Rikárd.* (III. oszt.) (Tanár Seymann E.) 7. *Schubert-Heller.* Die Forelle. Zongorán előadja: *Vaskits Ilonka.* (VI. a. oszt.) (Tanár Récsy G.) 8. *Beriot.* Scène de ballet. Hegedűn előadja: *Róna József.* (V. oszt.) (Tanár Seymann E.) 9. *Schubert.* Impromptu As dur. Zongorán előadja: *Stadler Vilma.* (VI. b. oszt.) (Tanár Gutheil D.) 10. *Jensen.* Festzug Zongorán előadják: *Káger Jolán.* (I. kim. oszt.) és *Solarez Olga* (V. oszt.) (Tanár Gutheil D.) 11. *Beethoven.* Deutsche Tänze. Zongorán előadja: *Káger Jolán.* (I. kim. oszt.) (Tanár Gutheil D.) 12. *Gollermann.* Gordonkaverseny H. moll I. tétel. Előadja *Solarez Rikárd.* (III. oszt.) (Tanár Popper B.) 13. *Paderewsky.* Polonaise H. dur. Zongorán előadja: *Schmidt Terka.* (I. kim. oszt.) (Tanár Récsy G.) 14. *Beethoven.* Zongora négyes Es dur I. és III. tétel. Előadják zongorán: *Vaskits Ilonka* (VI. a. oszt.) Hegedűn *Róna József.* (V. oszt.) mély hegedűn ** * * gordonkán Solarez Rikárd.* (III. oszt.) (Tanár Seymann E.) A hangverseny kezdete pont fél 8 órakor.

IRODALOM.

* **„Magyar Bazár”.** Az ifj. Lónyay Sándorné és Hentaller Elma szerkesztésével és az Atheneum r.-t. kiadásában megjelenő „Magyar Bazár” nemcsak tartalom tekintetében, hanem külső kiállításával is vetekedhetik a külföldi legelőkelőbb divatlapokkal. A divatrész színes és egyéb ábrái, szabásmintái, divattudósításai nemcsak szemrevalók, hanem célszerűek és főleg a legfrissebb hajtásai a folyton változó izlésnek. A szépirodalmi rész valóságos tárháza a sok tudnivalónak s találkozó helye a szépirodalom első rangu művelőinek. A „Magyar Bazár” havonként 2-szer jelenik meg. Előfizetési ára 1/4 évre 3 korona. Páratlan kedvezmény: ingyen kivágott szabások és mintarajzok. Megrendelő cím: „Magyar Bazár” kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54. sz.

* **„Kis Lap.”** Forgó bácsinak ez a régen bevált gyermeklapja, formában és tartalmában megifjodva folytatja nemes hivatását a gyermeknevelés körül. — Hétről-hétre sok gyönyörű képpel és olvasni valóval meg-

rakodva köszönt be előfizetőihez, egyformán szórakoztatva és oktatta az apróságot. Forgó bácsi és Roboz Andor szerkesztők az írónak egész seregét mozgósítják, hogy a „Kis Lap” változatos és bő tartalma ne csak mulattassa, hanem gyönyörködtesse is a kis olvasókat. Mindennek a hegyébe a „Kis Lap” gyermekujáság előfizetési ára olyan elegendő, hogy minden szülő könnyen megszerezheti. Negyedévre csak 2 korona. Megrendelő cím: „Kis Lap” kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54. szám.

* **„Háztartás.”** A magyar gazdasszonyoknak ez az egyetlen lapja ma már nélkülözhetetlen minden háztartásban. Havonként 3-szor jelenik meg, a háziasszonyoknak minden elképzelhető gondjára kiterjedő figyelemmel és tapasztalatokból leszűrt tanáccsal és utmutatással. A „Háztartás” tartalmát szépirodalmi és divatrész, számos illusztráció is tarkítja, mindez esinos kiállításban. A „Háztartás”-t Kürthy Emilné szerkeszti és az Atheneum r.-t adja ki. Előfizetési ára 1/4 évre csak 3 korona. Megrendelő cím: „Háztartás” kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54. szám.

* **Az Állatok Világa.** Brehm Alfréd világra szóló hatalmas művének magyar kiadásából most kettős füzet jelent meg, az 56-dik és az 57-dik, ami azt jelenti, hogy a madarakról szóló becses rész mihamar teljes kötetben kerül az olvasó elé. A most közreadott kettős füzetben, amelyhez a kiadó egész színes nyomatu műmellékletet esatolt a mászó-félékről, a csukor és mézmadár félékről a pacsirta félékről és az erdei dalos-félékről van szó, a lehető legérdekesebb és kedvesebb formában. A szöveg közé nyomat szép képek a eszűskát, a lakuszt, a hajnalmadarat, a kék ezizét, a sárgás pipit, a zomán-czos, mézmadarat, a poét, sárgafaru bülbült, a mezei-, a kalandra-, a szereesen-, a havasi és a homoki pacsirtát, továbbá a barázda-, a sárga-, és villásfarku billegetőt, végül pedig az erdei pipist ábrázolják. A Chernel István szerkesztésében megjelenő magyar kiadásnak ez a kettős füzet 1 korona 60 fillérért kapható, ugy a Légrády testvérek könykiadóhivatalában (Váci-körút 78 sz.) mint minden jobb könyvkereskedésben. A rändes füzet ára — 80 fillér.

* **Az Állatok Világa.** A Chernel István szerkesztésében megjelenő Behm-féle becses műnek negyedik kötetéből az 58-dig került ki a sajtó alól s így ez a madarakról szóló rész gyorsan közeledik a befejezés felé. A most kiadott 58-ik füzetben, amelyhez a kiadó egész a varjakat ábrázoló fekete nyomatu műlapot esa olt az erdei dalos félékkel foglalkozó fejezet véget ért, hogy a pinyt-félékről legyen szó. A különösen érdekes füzet ugy szövegében mint rajzaiban egyike a legkitünőbbeknek s igazán méltó a közönség érdeklődésére. A szövegközi képek körül fölemlítjük a havasi pipist, a zöld birkét, a kántormadarat, a háziverebet, a telepes-verebet, a citromesizt és a fehér-farkusármánypintyet ábrázolóképeket, amelyekről az író beszél is. A szerkesztő a házi verebről szóló részben elmondja, hogy mikor a magyar alföldön dolgozó tót a sok kártékony verebet látta, elégedetten mondja: „Boldog zország Tótzország: Nines ott vereb.” A mire a magyar gazda azt mondta neki: „De búza sines ám.” Az Állatok Világa Légrády testvérek kiadásában jelenik meg s egy-egy füzet ára 80 fillér.

* **A régi London,** az a London, a melyikbe Shakespere érkezett, a XVI. század Londona. 300,000 ember rajzolt a szűk utcákon, a melyeken nem járhatott a kocsí, az urak hordszékeken vitették magukat a szűk sikátorokon át, a melyekre kihordták az ntezak szemetét. A Themze vize még ezüstösen ringott el a vár alatt, nem festette barnára a gyárak szennyje. Hajólegények kiabálva eveztek a vizen, kis csolnakokon keltek át az urak Blackfriars felé, a hol a színházak állottak; egyszerű deszkabodék, melyeknek a Globe egy régi rajza mutatja őket.

Egy pár évtizeddel ezelőtt egy kis csolnak vitte Shakesperet a színészek kis kerek köpenyében, a melyen társulata védurának ezimere esilogott s hallhatta a szomszéd csolnakok utasainak ajkán, meg az utzákon is beszélgetés közt megcsendülni legszebb sorait Troilus szerelmi esküjének, Falstaff kaczagtató mőkáit s Richard lelkes szavait: „A mig hű marad magához Anglia,

nagy és szabad.” S Anglia akkor lépett be világtörténeti szerepe kapuján. A Themzén ott horgonyzott a Drake hajója, mely körülhordja a világ körül Anglia lobogóját.

A 12 kötetes nagy munka szerkeszője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára diszes félbörkötésben 16 kor. füzetenként is kapható 60 fillérével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII. Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

728. végrh. sz. 1902.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir, végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járás-bíróságnak 1902. évi V. 658/2. sz. végzésé folytán dr. Miklós Antal ügyvéd által képviselt Szimon László felperes részére Fizez Ferenc és neje alperes ellen 600 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 772 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbírószág V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Rákospalotán, Fő ut 91 sz. alatt leendő megtartása határidőül 1902. évi június hó 20-ik napján délelőtt 11 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok és koresmaberendezések, borok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpesten, 1902. évi június hó 1-ik napján.

Kiss Gyula
kir. bírósági végre ajtó.

Kávéház-megnyitás.

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy az Árdád-uton levő

Központi Kávéház

f. évi június hó 21-én, szombatom, délben megnyitom.

A teljesen renovált helyiség a n. é. közönség minden kényelméről gondoskodik s a bel-és külföldön szerzett számos évi tapasztalataimat is mind arra fogom felhasználni, hogy a n. é. közönség teljes megelégedését kiérdemeljem.

A zenét **Oláh Sándor** jónévű zenekara szolgáltatja.

Pontos és figyelmes kiszolgálásról gondoskodom.

A n. é. közönség pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel

Wechsler Miksa

kávés.

Az előkelő

hölygközönség

b. figyelmébe ajánlom szalonomat, melyben a legegánsabb és legegyszerűbb pongyola, supon és póttúzó u. m. reggeli és nappali negligéruhák készülnek. Fischer A.-né Teréz-körút 41. em. 30. III. 2-4

Kiadó lakások

Ujbpesten, Klauzál- és Mező-utca sarkok, gyönyörű kerttel szabad kilátással biró és teljesen ujonnan átalakított lakások azonnal kiadó.

Ugyanott egy szép pincze is azonnal kiadó.